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Szijjártó Péter az ukrajnai háború befejezését sürgette Minszkben 
2023. október 26. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, Mandiner, Demokrata, HírTV 

Azonnali tűzszünetre és béketárgyalásokra van szükség Ukrajnában, ugyanis minden egyes 

nappal több ember hal meg és nagyobb pusztításra kerül sor, amíg csak tart a háború - 

jelentette ki a tárca közkése szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

csütörtökön Minszkben. A tárcavezető az Eurázsiai Biztonsági Konferencia megnyitóján 

hangsúlyozta, hogy az európaiak, köztük a magyarok már eddig is nagy árat fizettek az 

ukrajnai háborúért, annak ellenére, hogy azért nem felelősek. "Európai emberek halnak meg, 

európai infrastruktúra pusztul. És mi, magyarok nem akarjuk, hogy több ember haljon meg 

és több pusztítás történjen" - jelentette ki. "Mi, magyarok békét akarunk minél hamarabb. 

Nem értünk egyet azokkal, akik szerint a béke feltételei és körülményei idővel javulni fognak. 

Minden egyes nappal, amíg tart ez a háború, több ember hal meg és több pusztításra kerül 

sor" - tette hozzá.    Majd arra figyelmeztetett, hogy a konfliktusnak nincs megoldása a 

harctéren, csak a tárgyalóasztalnál. "Ezért a kommunikációs csatornákat nyitva kell tartani, 

enélkül a békének még a reményét is feladjuk, és mi nem akarjuk feladni a béke reményét" - 

közölte. 

 

Szili Katalin: a magyar önazonosság megteremtésével és megőrzésével 

foglalkozó intézmények számunkra a legfontosabbak 
2023. október 26. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Karpat.in.ua 

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó az Ungvári Nemzeti Egyetem Hungarológiai 

Központja létrejöttének 35. évfordulója alkalmából megrendezett nemzetközi tudományos 

konferencián kijelentette: azok a legfontosabb intézmények, amelyek feladatuknak tekintik, 

hogy a magyarság kérdéseivel foglalkozzanak. A 35 esztendeje az akkori Ungvári Állami 

Egyetemen létrejött Hungarológiai Központ megalakulásától kezdve mindig is fontos szerepet 

töltött be az egyetem tudományos és oktatási életében - húzta alá Volodimir Szmolanka 

rektor. Szavai szerint az eredmények összegzése mellett most arra kell összpontosítani, hogy 

egy új szakasz kezdődik a szellemi központ életében. Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó 

köszöntőjében kifejtette: "három olyan alapelve van a magyarságnak, amely most már az 

utóbbi több mint egy évtized alatt kiérlelődött". Az első a szülőföldön maradás és az ottani 

élet támogatása, a második az, hogy minden magyar számít, és "ami számunkra a 

legfontosabb: a magyar világnemzet" - fogalmazott. 
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Magyargyűlölő román vendéghuligánok is besegítenek a belga szurkolóknak a 

Ferencváros csütörtök esti Genk elleni meccsén  
2023. október 26. – Krónika 

Várhatóan nem csupán a belga szurkolókkal kell „megbirkóznia” a Ferencváros 

labdarúgócsapatának a Genk elleni csütörtök esti Konferencia-liga csoportmeccsen, hanem 

román segítőikkel is. A Magyar Nemzet beszámolója szerint a várhatóan telt házas 

mérkőzésen – ami mintegy húszezer drukkert jelent – feltehetően a hazai ultrákat támogatja 

majd egy baráti klub néhány tagja is. A Genk fontosabb meccsein ugyanis rendre feltűnnek a 

belga fanatikusokkal baráti viszonyt ápoló román FC Petrolul Ploiești drukkerei is. A 

kapcsolatot közös logó, illetve számtalan mérkőzésfotó is tanusítja, amelyen együtt van a két 

szurkolótábor, a Facebook-bejegyzések szerint több éve tart a nagy barátság. Nemcsak 

egymás meccseit látogatják: a belgák anyagilag is támogatták román „kollégáikat”. A Petrolul 

Ploiești szurkolóiról érdemes tudni, hogy – mint oly sok román szurkolótábor – kifejezetten 

magyarellenes, a közelmúltban többször is kiszabtak rájuk pénzbírságot magyarellenes uszító 

rigmusok miatt. 

 

Petőfi és Szendrey Júlia esküvői ruhájának rekonstrukciója is látható Koltón, 

nagy érdeklődés övezi a Teleki-kastély új tárlatát  
2023. október 26. – Krónika 

Máris nagy az érdeklődés a Teleki-kastély október 20-án megnyílt, új állandó tárlata iránt, 

amely Petőfi és Szendrey Júlia koltói mézesheteinek mindennapjaiba enged betekintést. A 

Sorsom megáldott boldog szerelemmel című kiállítás különlegessége, hogy nem csak a költőt 

mutatja be, hanem ugyanolyan fontosságot kap Szendrey Júlia személyisége is. „Újabb 

mérföldkőhöz értünk. Szinte egy hét telt el azóta, hogy megnyitottuk legújabb állandó 

kiállításunkat. Megható, ugyanakkor felemelő érzés, hogy a kastély falai között egy új, állandó 

kiállítás valósult meg. Hiszen az épületnek legalább annyira színes útja volt az idők során, 

mint egykori gazdájának, gróf Teleki Sándornak” – olvasható a kastélymúzeum Facebook-

oldalán szereplő csütörtöki bejegyzésben. Mint a közgyűjtemény képviselői írják, a helyiek 

kitartása, illetve a közösség ereje lehetővé tette, hogy a szinte 300 éves kastély ma is létezzen. 

 

Már a szakbizottságban elkaszálták az USR kezdeményezését a közigazgatási 

átszervezéséről 
2023. október 26. – maszol.ro 

Nem mindennapi törvénykezdeményezéssel álltak elő a Mentsétek meg Romániát Szövetség 

(USR) képviselői. Májusban közigazgatási átszervezésről nyújtottak be törvényjavaslatot, 

mely szerint az országban át kellene alakítani a közigazgatási rendszert, és nagyrészt egyedüli 

kritériumként a lakossági létszám szerepelt. A városok esetében 10 ezer lakos, a községeknél 
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https://kronikaonline.ro/sport/magyargyulolo-roman-vendeghuliganok-is-besegitenek-a-belga-szurkoloknak-a-ferencvaros-csutortok-esti-genk-elleni-meccsen
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pedig 5 ezer lakos küszöbértéket javasoltak. A héten erről (is) értekeztek a szakbizottságban. 

Seres Dénes parlamenti képviselő a Maszolnak elmondta, az 1968-as átszervezés identitást 

adott a közösségeknek, a községeknek, a megyéknek. „Érvelésemben hangsúlyoztam: egy 

közigazgatási átszervezés nagyon precíz, komoly munkát igényel, és nem szabad csak a 

lakosság létszámát venni egyedüli kritériumként. Ilyen esetben több szempontot kell 

érvényesíteni. Az irodából nem lehet átrajzolni az egész országot, és csak azt nézni, hol van és 

hol nincs ötezer lakosú község. 

 

Újjászületett a Székely Nemzeti Múzeum 
2023. október 26. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Rendkívül nagy érdeklődés övezi a felújított és újjászületett sepsiszentgyörgyi Székely 

Nemzeti Múzeum megnyitását. Csütörtökön megtelt meghívott vendéggel és látogatóval a 

négy év után újranyitott legnagyobb határon túli magyar közgyűjtemény. A Kós Károly által 

tervezett épületegyüttesben 30 százalékkal megnövelték a kiállítótereket, ahol új szemléletű, 

a tárlatokat multimédiás eszközökkel teszik vonzóvá és a dendrológiai parkká alakított 

kertben szabadtéri koncertek, családi rendezvények által teszik élővé a múzeumot. A 

csütörtökön délelőtt tartott hivatalos megnyitón hazai és magyarországi vendégek és 

intézményvezetők, majd délután a nagyközönség is nagy számban látogatta meg a lenyűgöző 

Székely Nemzeti Múzeumot, a nyitásra berendezett korszerű kiállításokat és a gyönyörű 

múzeumkertet.   

                       
Barátjától értesült a leváltásáról Bukovszky, Gyimesi pedig nem kapott 

felkérést, de… 
2023. október 26. – ma7.sk, Új Szó  

Prágai barátja hívta fel október 25-én, szerdán kora este Bukovszky Lászlót, hogy 

sajnálkozását fejezze ki az éppen aznap hivatalba lépő szlovákiai kormány döntése miatt, 

mely szerint azonnali hatállyal felmentik hivatalából. Bukovszky László a ma7.sk-nak 

elmondta, első hallásra nem is értette pontosan, miről van szó, hiszen őt a kormányhivatal 

részéről sem korábban, sem a döntés után nem tájékoztatta aznap senki. Ez már magában is 

meglepő, bár nem szokatlan a politika világában. Annál több kérdőjelet von maga után 

viszont az, hogy a Robert Fico (Smer-SD) vezette kormány mindjárt az első ülésén 

foglalkozott Bukovszky és a romaügyi kormánybiztos, Ján Hero leváltásával. Ezzel 

természetesen azt a benyomást is keltették, hogy halaszthatatlanul sürgős volt a két biztos 

leváltása. Ennek viszont ellentmond az, hogy egyikőjük helyére sem neveztek ki új 

tisztségviselőt. Érdekes Bukovszky László leváltásának fogadtatása is, hiszen a roma 

etnikumhoz tartozó ifj. Peter Pollák, Matovič-párti képviselő rendkívül sajnálja Bukovszky 

leváltását. 
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Nem zárható ki, hogy felszámolják a kisebbségi kormánybiztosi hivatalt  
2023. október 26. – Új Szó  

A frissen megalakult 4. Fico-kormány az első ülésén váratlanul menesztette Bukovszky László 

kisebbségi és Ján Hero romaügyi kormánybiztost, akinek hivatala jelentős uniós források 

felett rendelkezik. A két pozícióra nem neveztek ki új tisztségviselőt. Az államfő, Zuzana 

Čaputová szerda délután nevezte ki Robert Fico újabb kormányát, amely azonnal kabinetülést 

is tartott. Itt nem csak formaságokkal foglalkoztak, hanem rögtön rengeteg személycserét is 

végrehajtottak, a minisztériumokban leváltották például az előző kormány államtitkárait. Míg 

ez utóbbi lépésre számítani lehetett, addig a kormány váratlanul Bukovszkyt és Herot is 

menesztette. A kormánybiztosok ugyanis, az államtitkárokkal ellentétben, nem kötődnek egy 

adott kabinethez, választási ciklusokon, kormányokon keresztül is tisztségben maradhatnak. 

Bukovszky például 2016-os kinevezése óta két választási cikusban öt kormányfő hivatali ideje 

alatt is folyamatosan tisztségben volt. A kormánybiztost a Smer-SNS-Híd kabinet idején, Fico 

3. miniszterelnöksége alatt a Híd javaslatára nevezték ki. 

 

Forró Krisztián: A Szövetség kapocs kíván lenni a szlovák és a magyar kormány 

között 
2023. október 26. – ma7.sk  

Mit várhat az új kormánytól a felvidéki magyar közösség? Minek kellene bekerülnie a 

kormányprogramba a Szövetség szerint? Forró Krisztiánt, a párt országos elnökét kérdeztük. 

Zuzana Čaputová elutasította az SNS által jelölt Rudolf Huliak kinevezését a 

környezetvédelmi tárca élére, ezáltal napokig nem lehetett tudni, mikor léphet hivatalba az új 

kabinet. Túllépte-e a hatáskörét az államfő? A köztársasági elnök asszonynak lehetősége van 

kifejezni nemtetszését a kormánytagokkal kapcsolatban, és ő élt ezzel a lehetőséggel. Szerdán 

felállt a negyedik Fico-kormány. A Szövetség többször figyelmeztetett arra, milyen károkat 

okozott az országnak a Matovič- és a Heger-kormányok időszakára jellemző instabilitás, 

milyen következményekkel jártak az állandósuló belső viták. Az új kabinet képesnek bizonyul 

majd a stabil kormányzásra? Az ország lakosainak érdeke, hogy stabil kormány álljon fel, 

amely a polgárok érdekeit fogja szem előtt tartani. Hogy a most hivatalba lépő kormány ilyen 

lesz-e, azt az idő fogja megmutatni. 

 

Merre tovább, Szövetség? 
2023. október 26. – Matyi Tamás – ma7.sk  

Közel egy hónappal a parlamenti választások után továbbra sem tudni biztosan, milyen irányt 

vesz a Szövetség politikája a jövőben. A szeptember 30-i kudarcos szereplés okainak elemzése 

még jóideig eltarthat, abban azonban a legtöbb elemző egyetért, hogy az eredmény 

alapvetően több tényező együttes kimeneteleként értelmezhető. A bizonytalanság ellenére 

azonban a párton belüli politikai helyezkedések jól láthatóan már a választásokat követően 

elkezdődtek, mindez pedig arra enged következtetni, hogy az eljövendő hónapokban komoly 

vita alakulhat ki a Szövetségen belül annak politikai irányát illetően. Sorozatban másodszor 

maradt képviselet nélkül a szlovák törvényhozásban a felvidéki magyarság. A Szövetség által 
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elért 4,38 százalék ugyan felülmúlta az előzetes közvélemény-kutatások prognózisait, 

összességében azonban jelentősen elmaradt a vezető politikusok várakozásaitól. A csalódást 

keltő választási szereplés okairól már több elemzés és véleménycikk is született az elmúlt 

hetekben, amik legtöbbje alapveően több tényezőt is megemlít az eredménnyel kapcsolatban. 

 

Romkocsma a Zoboralján – közéleti és kulturális klubnapok Alsóbodokon 
2023. október 26. – ma7.sk  

Romkocsmává varázsolják át az alsóbodoki kultúrházat minden novemberi hétvégén. A 

Csemadok helyi alapszervezete a középkorosztályt célozza meg a Zoboralji Kulturális Esték 

rendezvénysorozattal. Közéleti előadók, humoristák és régióbeli zenészek szórakoztatják a 

közösséget Alsóbodokon, ahol megtörtént a „szórványcsoda”. Második alkalommal tartják 

meg a Zoboralji Klub Esték – Romkocsma rendezvénysorozatot novemberven, az alsóbodoki 

kultúrházban – tájékoztatott a rendezvény főszervezője, a Csemadok alsóbodoki 

alapszervezetének elnöke, Gyepes Angelika. A tavalyi évben egy jó ötlettől vezéreltetve 

gondolták úgy, hogy megcélozzák a középkorosztályt, és népies hangulatú romkocsmát 

rendeznek be a kis település kultúrházában. Az ötlet olyannyira kapós lett, hogy az utolsó 

novemberi estére már színültig megtelt a kultúrház, szinte elővételben fogyott el az összes 

helyjegy. Idén a bodoki romkocsma november 11- én, 18-án és 25-én nyílik meg. A szervezők 

és a falusiak már most járják a pincét és a padlást, hogy egybehordják a szükséges 

berendezést, a kultúrházban már gyűlnek a romkocsma kellékei. 

 

Egy füleki kötődésű műtárgy a Hónap kincse a budapesti Magyar Nemzeti 

Múzeumban 
2023. október 26. – ma7.sk  

A Magyar Nemzeti Múzeumban október 25-én nyílt meg az „Egy hírnök a múltból - 

úrvacsorai kanna Fülekről” című kamaratárlat, melyen a nemrégiben aukción megvásárolt, 

17. századi füleki református úrvacsorai kannát mutatták be a hónap műkincseként. A 

megnyitón részt vett a füleki református gyülekezet vezetősége, valamint Agócs Attila 

polgármester és Illés Gábor, a Füleki Vármúzeum munkatársa. A kiállítást Nt. Miklós István a 

füleki gyülekezet lelkésze nyitotta meg. Köszöntőt mondott Tomka Gábor, a Magyar Nemzeti 

Múzeum gyűjteményi főigazgatója-helyettese, a műtárgyat pedig Dr. Kiss Erika 

művészettörténész-főmuzeológus mutatta be. Mint elmondta, az elegáns, mesteri kézzel 

alkotott ötvösmű 2021 karácsonya előtt bukkant fel a párizsi műkereskedelemben. A tárgy 

léte kisebbfajta szenzációt jelentett, hiszen a maga korában is reprezentatív mű teljesen 

ismeretlen volt korábban, egyetlen kiállításon, gyűjteményben, de még írott forrásban sem 

volt nyoma. 
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Pásztor Bálint: Továbbra is a magyarok döntenek a magyar tájékoztatásról 
2023. október 26. – Vajma.info 

Ma ismét sikeresen megvédtük a már korábban kivívott autonómiánkat a tájékoztatást 

illetően, írja Pásztor Bálint Facebook-oldalán. Újra el akarták venni azt a jogunkat, hogy a 

nemzeti kisebbségek választott testületei döntsenek saját tájékoztatásukról. Minden évben 

immár 20 éve vissza kell vernünk ezeket a próbálkozásokat, és sem az EU, sem az EBESZ 

nincs velünk ebben a kérdésben, sőt! - olvasható a bejegyzésben. A szerbiai kormány 

elfogadta az érvelésünket, így a Magyar Nemzeti Tanács maradhat médiaalapító és a 

hatáskörök sem sérülnek. A teljes sikerhez nagymértékben hozzájárult az MNT tárgyalásokon 

tanúsított szívóssága, a VMSZ frakció állhatatossága. Álláspontunkat a Képviselőházban 

Ökrész Rozália ismertette, írja Pásztor Bálint frakcióvezető bejegyzésében, s hozzáteszi, hogy 

"ismét bebizonyosodott: erős magyar képviselet nélkül bármikor sérülhetnek jogaink". 

 

Lövöldözés Horgoson 
2023. október 26. – PannonRTV 

Ismét migránsösszetűzés történhetett. Stábunk a helyszínre ment, a nap folyamán bővebben 

tájékoztatunk a történtekről. Horgos környékén lövöldözések hallatszódtak hajnali fél 6 körül 

– erről számoltak be a lakosok a Horgos – a mi falunk elnevezésű Facebook-csoportban. 

Egyesek állítják, hogy 4 óra óta ropognak a fegyverek, és azóta is megállás nélkül. Az emberek 

aggódnak, nem mernek kimenni az utcára, és nem merték iskolába küldeni a gyerekeiket. 

Úgy tudni, hogy a rendőrség tud az esetről, a hatóság emberei a helyszínen vannak. Az egyik 

hozzászóló azt írta, megkérdezték őket, mit tegyenek, és azt a választ kapták, hogy maradjon 

mindenki otthon. Az iskolába készülő gyerekek szülei állítólag értesítést kaptak a megfelelő 

Facebook-csoportokon keresztül. Hivatalos információ egyelőre nem érkezett. 

 

A Pannon TV díjazott kisfilmjeit vetítették a VM4K-ban 
2023. október 27. – PannonRTV 

A Pannon Televízió két díjazott kisfilmjének vetítésén vehettek részt az érdeklődők 

csütörtökön este a VM4K-ban Szabadkán. A #Atyavilág és az Oázis című alkotások 

megtekintése után az alkotók meséltek a kisfilmekről és a közös munkáról. Az Oázis a 

Szabadkán élő Marika néni mindennapjait mutatja be. Az alkotás több fontos kérdést 

feszeget, amely sokakat érint. Dobó Engi Florinda, szerkesztő, Pannon RTV: „Bemutatja azt, 

hogy milyen körülmények között él. Lényegében ez egy kicsit társadalomkritika is abból a 

szempontból, hogy egy családi házat körbevesznek lassan a lakóépületek, és ezáltal Marika 

néni életébe sokan belelátnak. Mi is egy kicsit belelestünk az ő életébe, az ő élettörténetébe.” 

A #Atyavilág Horváth Ákos atyát mutatja be, aki a portréfilm készítésekor Magyarkanizsán 

szolgált. Azóta már Újvidéken tevékenykedik káplánként. A filmvetítésen bemutatásra került 

a kisfilm hosszabb verziója. 
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Lengyel Emmáé lett az első hely és a vándorserleg 
2023. október 27. – Magyarszo.rs 

A középiskolások beszédművészeti vetélkedőjével csütörtökön Adán, a községháza 

dísztermében megkezdődött a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok idei, háromnapos 

rendezvénysorozata. A nyelvművelő napok központi témája ezúttal az emberközpontú 

nyelvművelés lett, amely fogalom a harminc éve elhunyt Lőrincze Lajos nyelvész nevéhez 

fűződik. A rendezvény szervezője már hagyományosan, így az idén is a Szarvas Gábor 

Nyelvművelő Egyesület és a Szarvas Gábor Könyvtár. A szervezők nevében Hodik Péter 

Krisztina, a nyelvművelő egyesület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, köztük Rigó Pál 

Zsófiát, a Magyar Nemzeti Tanács alelnöként, Lakatos Adriánt, az MNT tagját és Maksó Évát, 

a Szarvas Gábor Könyvtár igazgatóját. – A Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok célja, a 

rendezvény szervezőinek és minden résztvevőjének a küldetése az, hogy a kisebbségi 

körülmények között is megtartsa tiszta, éltető közegként az anyanyelvet. 

 

A magyar konyha remekeit is bemutatták Újvidéken 
2023. október 26. – PannonRTV 

Az újvidéki Promenada előtti téren megszervezett Nemzeti konyhák fesztiválján a magyar 

konyha remekeit is bemutatták. A hatnapos rendezvényen a magyar fogások mellett a 

napokban a látogatók koreai, finn, svájci, líbiai, cseh és indonéz specialitásokat is 

kóstolhatnak. Palóc leves, hortobágyi palacsinta, aranygaluska és hideg fröccs - a gazdag 

magyar konyha finom ételei mellett a látogatók közelebb kerültek a magyar kultúrához, 

mulatós zene mellett táncra is lehetett perdülni. A fesztivál célja minden nap egy kultúrával 

megismerkedni a gasztronómia segítségével. A magyar konyhát Magyarország belgrádi 

nagykövete, Magyar József mutatta be a látogatóknak. 

                
Majnek Antal nyugalmazott püspök Pásztor Ferenc-díjban részesült 
2023. október 26. – Karpatalja.ma 

Egykori plébánosukra, Pásztor Ferencre emlékeztek a beregszászi római katolikus 

egyházközség hívei október 25-én. Pásztor Ferenc 1932 és 1949 között szívvel-lélekkel 

szolgálta a beregszászi közösséget, majd mártírhalált halt egy távoli szibériai munkatáborban. 

Emléke halála után több mint 70 évvel is elevenen él, hiszen fáradhatatlanul munkálkodott a 

hívekért és üdvösségükért, papi szolgálatát odaadással és hűséggel végezte. Az ünnep 

alkalmából minden évben átadásra kerül a Pásztor Ferenc-díj, melyet olyan személynek 

ítélnek oda, aki az egykori plébánoshoz hasonlóan teljes szívvel-lélekkel tevékenykedett a 

beregszászi egyházközségért. Idén Majnek Antal, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye 

nyugalmazott püspöke kapta a kitüntetést, „akinek az elmúlt 27 évben nagy szerepe volt nem 

csak az egyházmegye, de külön a beregszászi egyházközség életében, fejlődésében, lelki 

megújulásában, hitének megőrzésében, a szerető, gondoskodó és irgalmas Isten képét 

közvetítette. 
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100 lélegeztetőgépet juttat el az Ökumenikus Segélyszervezet Ukrajnába 
2023. október 26. – Karpat.in.ua 

A Magyar Kormány felajánlásaként 100 lélegeztetőgépet juttat el ukrán kórházakba az 

Ökumenikus Segélyszervezet a következő hetekben. A Dnyipropetrovszk, Donyeck, Ivano-

Frankviszk, Ternopil, Herszon, Kijev, Odessza, Mikolajiv, Zaporizzsja és Harkiv megyei 

egészségügyi intézményekbe az Ukrán Egészségügyi Minisztérium közreműködésével jut el 

Magyarország korszerű lélegeztetőgép adománya. A humanitárius segélyezésről október 24-

én együttműködési megállapodást írt alá Lehel László, az Ökumenikus Segélyszervezet elnök-

igazgatója és Viktor Liashko ukrán egészségügyi miniszter Kijevben. A támogatott kórházak 

közül többen belső menekülteket is ellátó intézmények, illetve nagyrészt a frontvonalhoz 

közeli településeken találhatóak. Az Ökumenikus Segélyszervezet 2022 februárjában az elsők 

között kezdte meg a segítségnyújtást a háború miatt menekülőknek és nélkülözőknek 

Ukrajnában és Magyarországon egyaránt.  

 

Tegyük szebbé együtt a kárpátaljai gyerekek karácsonyát! 
2023. október 26. – Karpatalja.ma 

A Kárpátalján és Ukrajnában élő gyerekeknek szeretné szebbé tenni a karácsonyát a 

magyarországi Határtalan Segítség Alapítvány. A szervezet már több éve aktívan támogatja az 

itt élő gyerekeket. Több adományt is eljutattak gyermekotthonokba, iskolákba és óvodákba. A 

háború kitörése óta több mint 120 kamionnyi orvosi felszerelést és a mindennapi élethez 

szükséges cikkeket szállítottak Ukrajnába. Az adományok össztömege körülbelül 350 tonna 

volt. A mostani akció célja, hogy a rászoruló gyermekek arcára is mosolyt csaljanak. Tavaly 

mintegy 2 000 doboz karácsonyi ajándékot sikerült szétosztani, a csomagokból még Kijevbe 

is jutott.  Mester János, az alapítvány igazgatója elmondta, hogy idén még több gyermeknek 

szeretnének örömet szerezni. Ezért több európai országban is meghirdették a cipősdoboz 

akciót: Svájcból, Németországból, Ausztriából és Magyarországról is lehet csatlakozni a 

gyűjtéshez. 

  

A Kisbégányi Klub hagyományőrző csoportjainak köszönetnyilvánítása 
2023. október 26. – Karpatalja.ma 

A Kisbégányi Klub és az általa működtetett hagyományőrző csoportok célja a magyar kultúra, 

ezen belül a magyar folklór és népi hagyományainak ápolása, és annak átörökítése. A 

Kisbégányi Klub több hagyományőrző csoportot működtet. A csoportok vezetője Sirokai 

Erzsébet. Szeretnénk kifejezni köszönetünket a Magyar Kormánynak, az Emberi Erőforrások 

Minisztériumának, az Emberi Erőforrások Támogatáskezelőjének, illetve a Csoóri Sándor 

Alapnak, hogy a CSSP-NEPTANC-2020-as és a CSSP-NEPTANC-2021-es pályázat keretén 

belül is hozzájárultak a Kisbégányi Klub hagyományőrző néptánccsoportjainak 

támogatásához , amely során oktatási programok valósultultak meg illetve népviseleti 

ruhákkal bővült a csoportok ruhatára, ezzel is népszerűsítve a magyar hagyományőrzés 

továbbadását és megőrzését. 
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Folklórfesztivált szerveznek Beregszászban 
2023. október 26. – Kiszo.net 

egszervezik az I. BeregCulturFest folklórfesztivált – közölte Babják Zoltán, Beregszász 

polgármestere október 25-én a Facebook-oldalán. A programot Babják Edit, az Oktatási és 

Kulturális Osztály vezetője hirdette meg, és valamennyi elöljárói körzetet be akarnak majd 

vonni. A kulturális eseményt a tervek szerint november 4-én szervezik meg Beregszászban a 

Kossuth téren, ahol koncertek és helyi kézműves termékek várják majd a vendégeket. A 

program célja bemutatkozási lehetőséget biztosítani a kistérség amatőr művészeinek, 

valamint a kistérség turisztikai vonzerejének támogatása és fejlesztése – írta a polgármester. 

Az I. BeregCulturFesten befolyó összeget az Ukrán Fegyveres Erők támogatására fordítják. 

 

Megemlékezések Horvátország-szerte az 1956-os magyar forradalom és 

szabadságharc évfordulóján 
2023. október 26. – Kepesujsag.com 

Országszerte alkalmi műsorokkal, koszorúzással emlékeztek a 20. századi magyar történelem 

egyik legmeghatározóbb eseményére, az 1956-os forradalomra. A történelmi esemény előtti 

tisztelgés jeleként idén is felvonták a forradalmi lyukas zászlót Eszék főterén, valamint 

magyar szervezeteink székházainak és több kultúrotthonunk homlokzatán is lobogott a zászló 

az elmúlt napokban. 1956. október 23-án a budapesti diákok békés tüntetést szerveztek 

pontokba foglalt követeléseik megerősítésére és a lengyel szabadságmozgalom támogatására. 

A békés demonstráció ellenséges reakciót váltott ki a kommunista pártvezetésből, s a 

fegyvertelen tömegre leadott sortűz következtében még aznap éjjel fegyveres felkeléssé fajult, 

ami végül a kormány bukásához, a szovjet csapatok kivonulásához vezetett.  

 

A HMDK Gazdaköre idén is részt vett a OMÉK-on 
2023. október 26. – Kepesujsag.com 

A Kárpát-medence legnagyobb agrárgazdasági seregszemléjének tartják az Országos 

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásárt (OMÉK), a budapesti rendezvényen a 

HMDK Gazdaköre is több éve részt vesz kiállítóként. Idén is vittek ízelítőt a horvátországi 

magyar gazdák termékeiből, és buszos látogatást is szerveztek a tagság számára. Kézműves 

termelői vásárral, gyermekkoncertekkel, állatsimogatóval, gasztroudvarral és még számtalan 

programmal várták idén a 81. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás (OMÉK) 

látogatóit a HUNGEXPO Budapest Kongresszusi és Kiállítási Központban 2023. október 20-

22. között. Az ország legnagyobb agráreseménye igazi családi programokat, tartalmas 

kikapcsolódást kínált, ugyanakkor az agrárszakma képviselőinek is fontos találkozóhelye. Az 

esemény partnerországa Szerbia, így az OMÉK látogatói a vendégország ínyencségeit is 

megkóstolhatták. 
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Kárpát-medencei óvodafejlesztési program: idén is több horvátországi 

projektet valósítottak meg 
2023. október 26. – Kepesujsag.com 

A magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság 2016-ban indított nagyszabású Kárpát-medencei 

óvodafejlesztési programot, amelyben horvátországi szakmai partnere a Horvátországi 

Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF). A horvátországi program keretében már számos 

beruházás és pályázat megvalósult, illetve jelenleg is folyamatban van, amelyek mind a 

minőségi magyar óvodai oktatást szolgálják. A magyar kormány 2016 decemberében indította 

el az óvodák, bölcsődék, iskola-óvoda komplexumok és környezetük építését, felújítását, az 

óvodapedagógusok módszertani és szakmai képzését, a védőnői szolgálat fejlesztését is 

magában foglaló Kárpát-medencei Óvodafejlesztési programot. A teljes Kárpát-medencét 

lefedő program legfontosabb célja, hogy megerősítse a határon túli magyar oktatás, nemzeti 

identitásformálás alapkövének számító magyar nyelvű óvodai és bölcsődei hálózatot, ezzel is 

növelve a későbbi magyar nyelvű iskolaválasztás esélyét és lehetőségét. 

 

Szeretem Baranyát! – őszi gyermektábor Csúzán 
2023. október 26. – Kepesujsag.com 

A hétvégén őszi gyerektáborra került sor a laskói Deák Ferenc Civil Központ és a vörösmarti 

Szurdok Egyesület közös szervezésében. A tábornak a csúzai Kossuth-ház adott otthont. A 

Szeretem Baranyát! – Drávaszögi kincsesláda elnevezésű őszi gyermektábor során különböző 

hagyományőrző, művészeti és kézműves foglalkozások keretében egy-egy baranyai település 

múltjával ismerkednek meg a gyerekek. Ez tulajdonképpen egy vándortábor, amelyet 

tavasszal és ősszel is megszerveznek, a lehetőségekhez mérten pedig van, amikor nyáron is 

sort tudnak egyre keríteni. A foglalkozásokat magyarországi szakemberek vezették, Vargyas 

Ildikó képzőművész, Simon Szeréna népi ékszerkészítő és Pásztor Andrea kosárfonó. – Még 

tanulmányaim ideje alatt sokat jártam a Drávaszögbe, és sokat kutattam a terület 

motívumkincseit.  

 

Magyar kiadványok is szerepeltek a vukovári nemzetiségi könyvkiállításon 
2023. október 26. – Kepesujsag.com 

A Horvátországi Ruszinok Szövetsége a horvát könyvhónap keretében több éve szervezi az 

úgynevezett nemzetiségi könyvkiállítást Vukováron, amelyen magyarságunkat a Vukovári 

Magyarok Egyesülete képviselte idén is. A Vukovár-Szerém megyei nemzeti kisebbségeknek 

számos olyan rendezvényük van, amelyek jó bemutatkozási lehetőséget biztosítanak, ezek 

egyike a ruszin szövetség által évek óta szervezett könyvkiállítás. Jakumetović Rozália, a 

Vukovár-Szerém megyei magyar kisebbségi önkormányzat és a Vukovári Magyarok 

Egyesületének elnöke elmondta, nagyon jó az együttműködés a megye területén működő 

kisebbségek között, ezért rendszeresen meghívják egymást a saját rendezvényeikre. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. október 26. – Kossuth Rádió 

 

Székelyföld Autonómiájának napján -  október utolsó vasárnapján -  őrtüzeket gyújtanak 

Székelyföldön, de Magyarország több településén is, az autonómiamozgalommal való 

szolidaritás jeleként. Idén 9. alkalommal szervezik meg a rendezvényt, amelynek eredeti célja 

az volt, hogy kivilágítsák, lármafák, máglyák fényeivel is megjelöljék a történelmi Székelyföld 

határait - mondja Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke.  

 

Erdély és Kárpátalja után a Felvidéken is megnyitotta kapuit a Mathias Corvinus Collégium. 

A dunaszerdahelyi központban több mint 125 tehetséges felvidéki magyar fiatal képzése 

kezdődött meg.  

 

Négy év szünet után ma megnyílt Sepsiszentgyörgyön a Székely Nemzeti Múzeum. A most 

kívül-belül megújult épületet a 20. század elején Kós Károly tervezte, és amikor megkapta a 

megbízást, székely mesterekkel és Székelyföldről származó alapanyagokkal építtette fel azt. 

Nem volt ez másképp a mostani felújítás során sem - hallottuk Tamás Sándortól, Kovászna 

Megye Tanácsának elnökétől. 

 

Kedden egy rögtönzött tárlat formájában a székelyudvarhelyi Városházára helyezték el, a 

székelyudvarhelyi értéktár mintegy félszáz darabos gyűjteményt, természetesen képeken, 

plakátokon, pannókon. Látható itt a Székelyföldi Legendárium, Tamási Áron élete és 

munkássága, Ugron Gábor képviselő, a Székely játékok, túraösvények vagy éppen egy 

jellegzetes helyi gasztronómiai különlegesség.  

 

A rendszerváltás óta különböző formában igyekeztek összefogni a Brassó megyei gazdákat. 

Volt, hogy a településen alkottak társas gazdaságokat, volt, hogy egyletbe igyekeztek 

tömörülni. Úgy tűnik, hogy épp a világjárvány hozta el az érdekképviselet megalakulását: 

2020-ban alakult meg a megyei gazdaegyesület. Céljairól és lehetőségeiről beszél Kocsis 

Mihály elnököt kérdezte. 

 

Szerdán magyar állami kitüntetések adtak át Palicson. Ezúttal két olyan levéltáros munkáját 

ismerte el Novák Katalin államfő, akik hiánypótló feltáró munkájukért kapták meg a Magyar 

Arany Érdemkereszt kitüntetést. Az ünnepi eseményről Ternovácz István küldött beszámolót. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

